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成都外国语学校2014届高三11月月考

数学文
试题分第Ｉ卷和第Ⅱ卷两部分。满分150 分，考试时间150 分钟。
注意事项：


1．答题前，务必将自己的姓名、考号准确无误地填写、填涂在答题卡规定的位置上；

2．答选择题时，必须使用2B铅笔将答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号；

3．答题时，必须使用黑色签字笔，将答案规范、整洁地书写在答题卡规定的位置上；

4．所有题目必须在答题卡上作答，在试题卷上答题无效；

5．考试结束后将答题卡交回，不得折叠、损毁答题卡。
第Ｉ卷（选择题  50分）
一、选择题（每题5分；共50分）
1．已知集合
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3．若一个几何体的三视图如右图所示，这个几何体可能是一个  (    )
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B．棱锥          
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D．圆柱
4．复数
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A．在复平面内复数
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B．复数
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[image: image16.wmf]1

zzb

=+


[image: image17.wmf]()

b

Î

R

为纯虚数，则
[image: image18.wmf]1

2

b

=-

   D．复数
[image: image19.wmf]z

的模
[image: image20.wmf]1

||

2

z

=


5．已知命题
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6．函数错误！未找到引用源。的图像因酷似汉字的“囧”字，而被称为“囧函数”。则方程错误！未找到引用源。的实数根的个数为（     ）
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8．若实数
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10．若存在区间
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第Ⅱ卷（非选择题，共100分）
二、填空题（每小题5分，共25分）

11．已知
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12．公差不为0的等差数列
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13．若两个正实数
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14．已知函数
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15．给出下列命题：
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④若正三棱锥的内切球的半径为1，则此正三棱锥的体积最小值
[image: image120.wmf]3

8

．
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三、解答题（共6题75分；写出每个题的解答步骤）
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17．已知函数
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18．中国式过马路，是友对部分中国人集体闯红灯现象的一种调侃，即，“凑够一撮人就可以走了，和红绿灯无关”。某校对全校学生过马路方式进行调查，在所有参与调查的人中， “跟从别人闯红灯”“从不闯红灯”“带头闯红灯”人数如表所示：

	
	跟从别人闯红灯
	从不闯红灯
	带头闯红灯

	男生
	800
	440
	200

	女生
	200
	160
	200


（1）在所有参与调查的人中，用分层抽样的方法抽取
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个人，已知“跟从别人闯红灯”的人中抽取50人，求
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的值；

（2）在“带头闯红灯”的人中，将男生的200人编号为001，002，…，200；将女生的200人编号为201，202，…，400，用系统抽样的方法抽取5人参加“文明交通”宣传活动，若抽取的第一个人的编号为30，把抽取的5人看成一个总体，从这5人中任选取2人，求至少有一名女生的概率.

19．如图，已知
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20．已知函数
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一、选择题（每题5分；共50分）
1．已知集合
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3．若一个几何体的三视图如右图所示，这个几何体可能是一个  (  C  )
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4．复数
[image: image166.wmf]2

1

i

z

-

=

（其中
[image: image167.wmf]i
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A．在复平面内复数
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5．已知命题
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6．函数错误！未找到引用源。的图像因酷似汉字的“囧”字，而被称为“囧函数”。则方程错误！未找到引用源。的实数根的个数为（  C   ）
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8．若实数
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10．若存在区间
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二、填空题（每小题5分，共25分）
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12．公差不为0的等差数列
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13．若两个正实数
[image: image237.wmf],

xy

满足
[image: image238.wmf]21

1
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，则
[image: image239.wmf]y

x
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的最小值是       ．

14．已知函数
[image: image240.wmf])

(

x

f

y

=

定义域为
[image: image241.wmf])

,

(

p

p

-

，且函数
[image: image242.wmf])

1
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=

x

f

y

的图象关于直线
[image: image243.wmf]1
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x

对称，当
[image: image244.wmf])
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Î

x

时，
[image: image245.wmf]x
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，（其中
[image: image246.wmf])

(
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¢

是
[image: image247.wmf])

(

x

f

的导函数），若
[image: image248.wmf]0.3
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，
[image: image249.wmf]3
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，则
[image: image250.wmf]c
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,

,

的大小关系是  
[image: image251.wmf]c

a

b
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15．给出下列命题：

已知
[image: image252.wmf]a

、
[image: image253.wmf]b

为异面直线，过空间中不在
[image: image254.wmf]a

、
[image: image255.wmf]b

上的任意一点，可以作一个平面与
[image: image256.wmf]a

、
[image: image257.wmf]b

都平行；

在二面角
[image: image258.wmf]b

a

-

-

l

的两个半平面
[image: image259.wmf]a

、
[image: image260.wmf]b

内分别有直线
[image: image261.wmf]a

、
[image: image262.wmf]b

，则二面角
[image: image263.wmf]b
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l

是直二面角的充要条件是
[image: image264.wmf]b
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或
[image: image265.wmf]a
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b

；

③已知异面直线
[image: image266.wmf]a

与
[image: image267.wmf]b

成
[image: image268.wmf]0

60

，分别在
[image: image269.wmf]a

、
[image: image270.wmf]b

上的线段
[image: image271.wmf]AB

与
[image: image272.wmf]CD

的长分别为4和2，
[image: image273.wmf]AC

、
[image: image274.wmf]BD

的中点分别为
[image: image275.wmf]E

、
[image: image276.wmf]F

，则
[image: image277.wmf]3

=

EF

；
④若正三棱锥的内切球的半径为1，则此正三棱锥的体积最小值
[image: image278.wmf]3

8

．

则正确命题的编号是                      。

三、解答题（共6题75分；写出每个题的解答步骤）

16．（12分）在数列
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中
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[image: image282.wmf]2
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，（1）求证：数列
[image: image283.wmf]}
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的通项公式；（2）求数列
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17．（12分）已知函数
[image: image289.wmf]22
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.（1）求
[image: image291.wmf]π
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的值； （2）求
[image: image292.wmf])

(

x

f

的值域．


解：
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（1）
[image: image297.wmf]333
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（2）由
[image: image298.wmf]π
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所以当
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则
[image: image301.wmf]()
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的值域为
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18．（12分）中国式过马路，是友对部分中国人集体闯红灯现象的一种调侃，即，“凑够一撮人就可以走了，和红绿灯无关”。某校对全校学生过马路方式进行调查，在所有参与调查的人中， “跟从别人闯红灯”“从不闯红灯”“带头闯红灯”人数如表所示：

	
	跟从别人闯红灯
	从不闯红灯
	带头闯红灯

	男生
	800
	440
	200

	女生
	200
	160
	200


（1）在所有参与调查的人中，用分层抽样的方法抽取
[image: image303.wmf]n

个人，已知“跟从别人闯红灯”的人中抽取50人，求
[image: image304.wmf]n

的值；

（2）在“带头闯红灯”的人中，将男生的200人编号为001，002，…，200；将女生的200人编号为201，202，…，400，用系统抽样的方法抽取5人参加“文明交通”宣传活动，若抽取的第一个人的编号为30，把抽取的5人看成一个总体，从这5人中任选取2人，求至少有一名女生的概率.
解：（1）由
[image: image305.wmf]50
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得
[image: image306.wmf]100

n
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--------------4分
   （2）按系统抽样，分段间隔
[image: image307.wmf]400
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----------5分
        当抽取的第一个人的编号为30时，则所抽取的5个人的编后话依次为：
30，110，190，270，350---------------------------------6分
      
[image: image308.wmf]\

抽取的5人中有3男2女--------------9分
       记三个男生分别为
[image: image309.wmf]123
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[image: image310.wmf]12
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[image: image313.wmf]23
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3种情况------------10分
      记“至少有一名女生”为事件A，
[image: image314.wmf]A

表示“无女生”-----------------11分
      
[image: image315.wmf]37
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19．如图，已知
[image: image316.wmf]AB

^

平面ACD，DE//AB，△ACD是正三角形，
[image: image317.wmf]4
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，
[image: image318.wmf]23
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，且F是CD的中点.

（1）求证：AF//平面BCE；

（2）在线段
[image: image319.wmf]CE

上是否存在点
[image: image320.wmf]H

，使
[image: image321.wmf]DHBCE
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[image: image322.wmf]CH
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的值，若不存在，请说明理由．

解：（1）取CE的中点G，连FG，BG----------------1分
        
[image: image323.wmf]F

Q

为CD之中点，
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       又由已知
[image: image325.wmf]1
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且
[image: image326.wmf]GFAB
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四边形
[image: image327.wmf]ABGF

是平行四边形---------------------4分
          
[image: image328.wmf]//
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[image: image329.wmf]AF
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Q

平面BCE，BG
[image: image330.wmf]Ì

平面BCE---------------5分
         
[image: image331.wmf]\

 AF//平面BCE

  （2）过D在平面CDE内作
[image: image332.wmf]DHCE
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，垂足为H，则点H即为所求
       
[image: image333.wmf]ACD

D
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，
[image: image340.wmf]AF
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       在（1）中
[image: image341.wmf]//
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，
[image: image342.wmf]BG
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[image: image344.wmf]\

平面BCE
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       且平面BCE
[image: image346.wmf]I
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[image: image347.wmf],

DHCEDH

^Ì

平面CDE
       
[image: image348.wmf]DH
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       由射影定理，
[image: image351.wmf]169
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20．（13分）已知函数
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       由上表知，当
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     综上可知，实数
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21．（14分）已知函数
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